

■渤海瞭望

## 二线地产股为何黑马频出

□渤海投资 秦洪

虽然上证综指在近两个交易日出现升势受阻的态势，但由于新增资金强劲买入的推动，个股投资机会依然强劲不减，尤其是二、三线地产股持续暴涨，如何看待这一走势呢？

由于二、三线地产股大多是中低价股，而且由于资金实力等因素，抗市场风险能力略低，所以，不少业内人士认为二、三线地产股的暴涨带有较强的题材炒作的特征。对此，笔者却认为二、三线地产股的涨停固然不排除近期资金主要流向中低价股的因素，但更带有极强的价值支撑点的支撑。

一是二、三线地产股在前期之所以不受市场重视，从而使得股价出现中、低价的现象，是因为二、三线地产股的业绩不佳，开拓市场的能力不强。但众所周知的是，地产股由于经营的特征，极易产生利润“漏斗”效应，如果没有有效的市场制约，极有可能使得二、三线地产股的盈利能力低于市场预期。但随着股改的完成以及股权激励机制的陆续落实等因素，利润回流的现象非常明显，2006年不少二、三线地产股的业绩出现暴增就是如此。

二是二、三线地产股在前期业绩不佳的原因就在于偏安于一隅，从而使得业绩波动幅度较大，而地产股的盈利主要靠丰厚的项目储备和持续竣工的项目，所以，近期二、三线地产股利用房地产行业极佳的行业景气度，纷纷布局全国，从而赋予其持续增长的盈利预期。

正因为如此，二、三线地产股得到了新多资金的关注，甚至有业内人士称，不排除在调控预期下，部分前期炒作房地产的资金回流证券市场的可能性。而这部分新多资金自然将目光投向到他们熟悉的行业，而由于一线地产股大多估值到位且有机构资金重仓，所以，他们另辟蹊径，寻找二、三线地产股，如此也从市场角度助力二、三线地产股领涨A股市场。

循此思路，在实际操作过程中，建议投资者密切关注二、三线地产股，其中这么两类二、三线地产股可以予以关注，一是目前资产重组或注入预期相对明朗的二、三线地产股，比如说浙江广厦经过股改过程中的实质性资产重组，经营层面出现了积极的变化，从而赋予该股强劲的升势动能，二级市场股价也迅速走强，有进一步的上涨空间，建议投资者密切关注。类似个股尚有东华实业、天房发展、天创置业等。

二是逐渐走向全国的二、三线地产股。诚如前述，走向全国意味着此类个股有望获得持续的后续利润增长点，从而助力二级市场股价的上涨。比如说沙河股份，在管理层锐意进取，走出深圳，向长沙、新乡等中西部城市渗透，既可以规避房地产调控所带来的经营压力，也可以获得后续的利润增长点，因此，该股在近期明显得到新多资金的关注，股价前景相对乐观，建议投资者密切关注。

**法人股质押借款**  
(含流通股、限售流通股)  
**汇金典当 快速便捷**

电话: 0762-3308855 3308901

上海华夏拍卖有限公司

SHANGHAI HUAXIA AUCTION CO., LTD.

中国银行业AAA级企业 全国守信单位

股权拍卖公告

受法院委托,定于07年4月30日(星期一)上午11:00在上海市黄浦区制造局路409号拍卖行举行股权拍卖会。

拍卖标的:

上海鸿仪投资发展有限公司所持用

的国光实业(证券代码600286)

法人股2748万股

咨询时间:公告即日起至拍卖会前接受咨询。

咨询电话:021-53071453 陈先生

竞买须知:竞买人须符合有关法律法规规定,并在拍卖前提交有效证件办理登记手续并支付保证金人民币150万元。

票据支付竞拍金额。

本版投资建议纯属个人观点,仅供参考,文责自负。读者据此入市,风险自担。本版作者声明:在本机构、本人所知情的范围内,本机构、本人以及财产上的利害关系人与所评价的证券没有利害关系。

■热点聚焦

## 基金减仓揭示箱体格局

□上海证券研发中心 彭蕴亮

完美的“休止符”。

昨日大盘出现盘中调整，指数最终以微涨0.01%报收，成交量有所缩小。我们认为，基金对指标股采取的集体减仓行动将终结大盘的单边上涨态势，但从上市公司的筹码集中度情况来看，超过7成的A股股票筹码集中度继续提高，为大盘提供了坚实的底部支撑，未来指数走出大三角形态的概率较大，总体将呈现箱体震荡格局。

基金减仓终结单边上漲

最新披露的基金季报显示，一季度基金的仓位有所降低，部分重仓股遭遇减仓，减持对象主要是工行、招行、万科等大盘蓝筹股，由于权重股对指数的影响较大，A股市场的资金流入已经悄然由机构变为个人，基金减仓将终结大盘指数今年以来的单边上漲态势。

从深层次看，基金之所以减仓，是因为对大盘蓝筹股和A股的估值水平存在分歧。从价值分析的角度看，PB指标是整个A股的短处，之前市场充分挖掘了低估股票，低PB的股票在整个3月-4月的表现都走在市场的最前列，充裕的资金使大家只看到上市公司盈利能力，譬如ROE(净资产收益率)接近12%，却无人关注加权分红率仅1.6%的现实。因此，整个沪深300指数估值指标已经有所偏高。所以，A股与H股的加权价差、A股与B股的加权价差在近期均呈现加速放大趋势。因此，目前尚不能判断沪深300指数会回落，但单边上漲态势将画上一个

情况看，有107家公司户均持股1万股以上，包括7家上市公司户均持股超过5万股。

值得注意的是，从筹码集中度可以看到板块和个股的最新资金流向。从筹码集中度提升股的前十大股东持股情况来看，机构增仓迹象十分明显。在股东人数减少万人以上的14家公司中，除ST公司外，其余公司都是QFII、社保、保险、券商等机构的重点新进仓对象。从行业上看，这些筹码集中度提升较快的公司主要集中在有色金属、石油化工、食品饮料三大行业。130多只股东人数大幅下降的股票中，有色金属、石油化工类股票均有26只，食品饮料行业的有3只，这说明后期虽然指数下跌，但板块和行业将精彩纷呈，个股行情将更加活跃，需要回避绩差个股的风险，也要抓住优质公司的机会。

宜采取“金手铐”策略

综合分析我们认为，近期股市运行的基本格调可能是箱体震荡，走出大三角形态的概率较大。一季报业绩大幅增长的个股，在业绩公告前后存在阶段性机会。因此，寻找2007年特别是2007年一季度高成长股，已成为目前投资者的当务之急，对优质上市公司采取“金手铐”策略，以平和的心态继续持有，将成为震荡市道的稳健型策略。

首先，拥有奥运主题的优质公司值得长期持有。目前距北京奥运会开幕不足500天。从历届奥运举办国的经验来

看，奥运不但对实体经济具有强大的推动作用，而且对虚拟经济也有猛烈的刺激效应。我们统计分析了韩国、西班牙、澳大利亚、希腊五国在举办奥运会前后的股市状况。奥运举办前一年韩国KOSPI指数、美国标普500指数、西班牙IBEX指数、希腊ASE指数、澳大利亚AS30指数(按涨幅大小排序)，涨幅在9.74%-14.39%之间。奥运举办当年只有西班牙股市下跌，其余四国股市涨幅在6.54%-2.8%。

其次，我们应该继续持有应用股权激励的上市公司。现代企业理论和国外实践均证明，股权激励对于改善公司治理结构、降低管理成本、提升管理效率、增强公司凝聚力和市场竞争力等方面都起到非常积极的作用。

最后，对于能够提供清洁能源、节能环保设备、节能性消费品的上市公司而言，有望真正进入政策红利时期。对于此类公司也值得谨慎持有。总之，在箱体市道中，采取金手铐策略“铐住”优质公司，不让指数的涨跌影响我们的投资收益，是近期投资的关键所在。

链接:

相关沪深市场行情热评述请见中国证券网股票频道 http://www.cnstock.com/gppd/  
世基投资: 大盘强势震荡关注消息面变化  
九鼎德盛: 震荡筑顶还是中途换挡

■老总论坛

## 业绩真的大幅增长?

□西南证券研发中心  
副总经理 周到

4月17日，有媒体报道：“综合机构对上市公司2007年业绩预测平均值(一致预期)计算，沪深A股动态市盈率为28.19倍。因此，一些投资者更为看好后市。”

舆论对上市公司业绩的预期，往往好于实际情形。以2006年业绩为例。截至1月底，共有665家上市公司发布了业绩预告。其中，预增、略增、预盈、扭亏等报喜类公司合计456家，占68.78%。这使得舆论非常看好2006年的上市公司业绩。但截至4月18日公布2006年报的1034家上市公司，2006年每股收益0.2675元，同比增长21.63%;净资产收益率11.7631%，同比增长0.90个百分点。从现在起，绩差和亏损上市公司年报将集中披露。而未公布业绩的蓝筹上市公司仅剩大秦铁路(601006.SH)、江西铜业(600362.SH,0358.HK)、申能股份(600642.SH)等寥寥几家。因此，应在4月30日前公布业绩的1472家上市公司的每股收益增幅，很难大于21.63%。这些上市公司

2005年加权平均主要财务指标是：每股收益0.1893元，净资产收益率9.1553%。因而，其2006年每股收益就很可能在0.1893×(1+21.63%)=0.2302元以内。而在2006年4月30日前上市的1352家公司，2005年每股市盈率则超过0.22元。两相比较后，2006年每股收益恐怕只能略有增长。由此可见，一些投资者更为看好后市。

4月17日，有媒体报道：“综合机构对上市公司2007年业绩预测平均值(一致预期)计算，沪深A股动态市盈率为28.19倍。因此，一些投资者更为看好后市。”

舆论对上市公司业绩的预期，往往好于实际情形。以2006年业绩为例。截至1月底，共有665家上市公司发布了业绩预告。其中，预增、略增、预盈、扭亏等报喜类公司合计456家，占68.78%。这使得舆论非常看好2006年的上市公司业绩。但截至4月18日公布2006年报的1034家上市公司，2006年每股收益0.2675元，同比增长21.63%;净资产收益率11.7631%，同比增长0.90个百分点。从现在起，绩差和亏损上市公司年报将集中披露。而未公布业绩的蓝筹上市公司仅剩大秦铁路(601006.SH)、江西铜业(600362.SH,0358.HK)、申能股份(600642.SH)等寥寥几家。因此，应在4月30日前公布业绩的1472家上市公司的每股收益增幅，很难大于21.63%。这些上市公司

盈率降至28.19倍。但从2006年以及多数年份的实际情况看，与市盈率直接相关的每股收益，变化是很小的，不会出现60%以上的增长。

怎样看待个别上市公司当前业绩的大幅增长呢？截至4月18日，虽仅119多家上市公司公布了2007年第一季度报告，但中国石化[600028.SH]，中国石油化工业[0386.HK]净利润已同比增加112.68%。它还预计中期业绩将同比增长50%以上，因而引起投资者的关注。当前，它的业绩权重是：2005年实现净利润395.58亿元，占1472家上市公司合计净利润2525.95亿元的15.66%；2006年实现净利润506.64亿元，占已公布业绩的1034家上市公司合计净利润3577.70亿元的14.16%。这意味着，如果2007年它的业绩翻番，而其他上市公司业绩持平，则全部上市公司净利润也就增加15%左右而已。实际上，由于它即将发行可转换H股债券，其未来业绩也存在被摊薄的可能。随着潍柴动力(000338.SZ,2338.HK)、交通银行(601328.SH,3328.HK)、中国铝业(2600.HK)等的回归和中信银行(601998.SH,0998.HK)等的上市，个别上市公司的业绩权重还会降低。这就像个别上市公司占指数的权重在不断降低一样。因此，仅仅依靠少数蓝筹公司业绩的增长，难以使市盈率大幅下降。

2007年是上市公司执行新《企业会计准则》的第一年。一般认为，新《企业会计准则》更有利于企业的盈余管理。但企业会计准则无论怎样变化，都无法从根本上改变企业的经营状况。它可以带来纸上富贵，但却不能带来现金流。因此，对于像“ST长控(600137.SH)”式的业绩增长，我们必须从本质上予以认识。

当前，对题材的热衷实际上超过对业绩的重视。并且，业绩话题本身也可以成为题材。因此，业绩预测准确与否似乎并不重要，而敢于预测业绩反而变得重要。这是“沪深A股动态市盈率为28.19倍”一说形成的市场环境。投资者可以关注这些预测，但不可以信以为真。2007年，即使上市公司每股收益有所提高，但幅度也不会大。当前的市盈率实实在在45倍附近。但这与历史上出现过的牛市市盈率上限比，目前仍处于中等偏高水平。

■板块追踪

## 关注环保与大订单概念股

□益邦投资

日前，国家发改委联合环保总局下发了《现有燃煤电厂二氧化硫治理“十一五”规划》，提出到2010年，现有燃煤电厂二氧化硫将下降61.4%。现有燃煤电厂需安装烟气脱硫设备1.37亿千瓦，若以脱硫工程每千瓦投入500元计，未来数年市场规模至少685亿元。这些国家环保的强制性政策给电力环保设备行业带来了巨大商机。目前主营烟气脱硫的电力环保上市公司有菲达环保(600526)、凯迪电力(000939)、龙净环保(600388)、山

大华特(000915)。

另外，大订单概念里还有一家货真价实的公司：隧道股份(600820)。隧道股份行业地位优势显著，是两市唯一一家专业从事地下隧道工程的上市公司，在国内同行业中具有较强的竞争优势。公司所属工程股份公司现已发展成为全球最大的专业性盾构设备制造基地；具有自主知识产权的“先行号”国产化率达到70%，现具有年产20台的能力。公司大订单不断，据有关资料统计2006年中标合同签约额86.78亿元。其中中标的上海崇明越江隧道工程盾构掘进工程，是

当今世界上最大直径的盾构隧道，中标价18.5亿元。2007年2月公司公告，拟与子公司共同出资11.8亿元投资浙江钱江隧道项目。

从二级市场来看，该股公布年报后，主动回调，蓄势整理，机构主力志存高远。该股后继题材丰富，一季度净利润增长50%以上，公司正择机提出新的增发申请。随着我国城市化进程的加快，具有核心竞争能力的隧道股份未来的日子肯定闲不了，不愁没有大订单，愁的恐怕是自己有没有强健的消化能力。

■机构论市

## 五日均线仍需接受考验

低价股、微利股、亏损股经常成为上攻的目标。过去当绩差股表现较显眼时，往往意味着阶段性行情接近尽头，谨慎之风渐起，今年的绩差股行情如火如荼。目前一些低价股、微利股、高市盈率和亏损股

指数都翻倍，其原因可能是多方面的，重组、扭亏、股改含权或借壳等众多题材起着推动作用。有实质性题材的品种尚可继续持有。近日股指可能继续震荡整理，五日均线仍要经受考验。(申银万国)

## 空头力量正在逐步积累

周三大盘继续小幅震荡上行，且震荡幅度明显加大，从走势上看，股指连续两日的滞涨表明当前市场空头力量正在逐步积累，未来股指的调整力度依然不容忽视。板块方面，虽然军工、化工类板块表现优异，但是大盘蓝

筹股方面由于受到一季度基金减持的影响，近期表现不振，这也是制约股指走强的原因。短期来看，大盘在点位和消息面均较为敏感的情况下，投资者需要谨防调整风险。(国泰君安)

## 大盘将展开震荡行情

近两个交易日大盘蓝筹的走势较弱，从而直接拖累了大盘上行的步伐。考虑到大盘蓝筹在阶段内仍将维系弱势，从而抵消非权重个股的上涨作用力，因此近两个交易日大盘可能将会展开震荡行情。从技术面来看，大盘自站上3500点后波动明显增加，市场已经从由多方完全掌控开始逐步转向多空平衡，持续震荡走势随时到来。(金元证券)

## 股指上行格局尚难改变

市场的恐高心理使得周三盘面实现了低走的开局，并在下午两点时分上演跳水行情，股指的每一次下跌提供了买入的良机，涌人的资金狂潮大举买入，股指上行的格局实难撼动。行情分外

精彩，高位震荡在所难免，保持一颗“不贪”的平常心可以走得更远。中小企业板、北京奥运概念、滨海新区、军工、有色等板块可继续重点关注。(方正证券)

## 主力继续压制大盘指标股

昨日两市股指出强势震荡整理格局，下午沪指再度出现了一轮快速跳水，但多方仍顽强地收复了失地，收盘告平，不过权重蓝筹股始终维持整理格局。从长期看，必要的休整肯定有利于多空充分换手和未来行情走得更稳健、更持久。(万国测评)

## 黄金周概念股上涨动能强劲

周。“五一”黄金周即将到来，旅游股、商业股风起云涌，成为市场最新热点，今年恰逢市场处于超级强势，黄金周概念的上涨动能更为强劲，关注其中业绩优秀、股价涨幅小的机构重仓股。(北京首放)

## 题材股有望继续受资金追捧

从当前市场的交投情况来看，资金的参与热情依然十分高涨，这将推动个股行情向更深层次发展，分析短期板块格局的动向，题材股后市有望得到资金更加疯狂的追捧。主要是因为在上市公司的基本面无法通过正常成长来弥补股价上涨形成的价值缺口后，资产整合、注入，以及潜在的具有实质性操作意义的重组行为能够为上市公司提供意想不到的增长能力，这一预期的题材股无疑会成为资金避险的重要选择。由此，相关个股有望形成持续上涨的趋势。(杭州新希望)

## 低市盈率蓝筹股补涨有望

目前投资者入市意愿不减，沪深股市开户数与股指一样节节走高，在新入市资金的推动下，市场做多热情得到了有效激发，后市股指仍有走高可能。近期国际、国内有色金属价格开始新一轮上涨，铜、铝、锌等大金属都出现了不同幅度的上涨，二季度有理由成为有色金属板块新的活跃期。尤其是铜和锌目前仍处于供不应求情况，因此相关个股上涨实际上是基本面支撑的。(德鼎投资)

## 银行股将出现反弹走势

整体来看，板块轮动仍在延续，个股赚钱效应仍在传递。目前沪综指主要是受以银行股为首的权重股压制，而银行股经过连续整理，在其它个股近日仍不断推升的影下，银行股周四有望出现反弹走势，将带动大盘上涨。(国海证券)